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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La loi du 2 mai 2019 relative aux pétitions adressées à 
la Chambre des représentants (Moniteur belge du 5 juin 
2019) a transformé le droit de pétition en une initiative 
citoyenne à part entière afin que les citoyens puissent 
inscrire des thèmes à l’ordre du jour politique.

La loi du 2 mai 2019 comprend deux nouveaux aspects. 
D’une part, la loi permet désormais l’introduction de 
pétitions par voie électronique au moyen d’un service 
d’identification électronique tel que visé à l’article 9 de 
la loi du 18 juillet 2017 relative à l’identification élec-
tronique. D’autre part, la loi confère au pétitionnaire 
principal ou à tout autre pétitionnaire désigné à cette 
fin par lui, à certaines conditions, le droit d’être entendu 
par la Chambre des représentants, selon les modalités 
déterminées par son règlement.

La présente proposition de modification du Règlement 
de la Chambre des représentants vise à définir ces 
modalités, en s’inspirant de la proposition de modifica-
tion du Règlement de la Chambre en ce qui concerne 
le droit de pétition (DOC 54 2808/001).

L’audition aura lieu dans la commission compétente 
pour la matière à laquelle la pétition se rapporte.

Par ailleurs, l’adoption de la loi du 2 mai 2019 précitée 
nécessite de procéder à des adaptations techniques 
du Règlement de la Chambre des représentants, entre 
autres en vue de supprimer les doublons et de mettre 
à jour des renvois internes.

Dans la même optique, la commission des Pétitions 
devrait adapter son règlement d’ordre intérieur, qu’elle 

a approuvé le 20 décembre 2000. Les conditions de 
recevabilité visées à l’article 1er du règlement d’ordre 
intérieur devraient ainsi être adaptées à la loi du 2 mai 
2019 précitée. Les renvois au Règlement de la Chambre 
des représentants, et spécialement aux articles 142 et 
143, devraient être mis à jour.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Met de wet van 2 mei 2019 betreffende de bij de 
Kamer van volksvertegenwoordigers ingediende ver-
zoekschriften (Belgisch Staatsblad van 5 juni 2019) 
werd het petitierecht omgevormd tot een volwaardig 
burgerinitiatief, zodat burgers bepaalde thema’s op de 
politieke agenda kunnen zetten.

De wet van 2 mei 2019 omvat twee aspecten die 
nieuw zijn. Ten eerste is het voortaan mogelijk verzoek-
schriften elektronisch in te dienen via een elektronische 
aanmeldingsdienst als bedoeld in artikel 9 van de wet 
van 18 juli 2017 inzake elektronische identificatie. Ten 
tweede heeft de hoofdpetitionaris dan wel elke andere 
daartoe door hem aangewezen petitionaris het recht 
onder bepaalde voorwaarden gehoord te worden door 
de Kamer van volksvertegenwoordigers, volgens de na-
dere regels vastgesteld in het Reglement van de Kamer.

Dit voorstel tot wijziging van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers strekt ertoe die 
nadere regels te bepalen, voortbouwend op het voorstel 
tot herziening van het Reglement van de Kamer wat het 
petitierecht betreft (DOC 54 2808/001).

De petitionaris zal worden gehoord in de commissie 
die bevoegd is voor de aangelegenheid waarop het 
verzoekschrift betrekking heeft.

Voorts vereist de aanneming van de voormelde wet 
van 2 mei 2019 dat in het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers technische aanpassingen wor-
den aangebracht, meer bepaald om overlappingen weg 
te werken en interne verwijzingen bij de tijd te brengen.

In het verlengde daarvan zou de commissie voor de 
Verzoekschriften moeten overgaan tot een aanpassing 
van haar huishoudelijk reglement, dat ze op 20 december 
2000 heeft aangenomen. Aldus zouden de in artikel 1 
van dat huishoudelijk reglement bedoelde ontvanke-
lijkheidsvoorwaarden moeten worden afgestemd op 
de bepalingen van de voormelde wet van 2 mei 2019. 
De verwijzingen naar het Reglement van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers, inzonderheid naar de 
artikelen 142 en 143, zouden moeten worden geüpdatet.
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ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Artikel 78, nr. 2, derde lid, van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers heeft betrekking 

op de verzoekschriften die worden toegevoegd aan de 
bespreking in commissie van een wetsontwerp of een 
wetsvoorstel. Met dit artikel 1 wordt een technische 
aanpassing aangebracht ingevolge de instelling van 
het recht gehoord te worden.

Art. 2

Artikel 142 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers heeft betrekking op de fase die 
aan de behandeling van het verzoekschrift voorafgaat. 
De regels inzake ontvankelijkheid worden aangepast aan 
de voornoemde wet van 2 mei 2019. Voortaan zal de 
Kamervoorzitter alle verzoekschriften, na de ontvanke-
lijkheid ervan te hebben onderzocht, naar de commissie 
voor de Verzoekschriften verzenden.

Art. 3

Artikel 143 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers heeft betrekking op de behan-
deling van het verzoekschrift. Wanneer is voldaan aan 
de voorwaarden om als petitionaris te worden gehoord, 
zal de commissie voor de Verzoekschriften het verzoek-
schrift verwijzen naar de commissie die bevoegd is voor 
de aangelegenheid waarop dat verzoekschrift betrekking 
heeft. Dit artikel bepaalt de nadere regels betreffende 

de hoorzitting. Over het verzoekschrift zal een verslag 
worden opgesteld, dat in de plenaire vergadering kan 
worden besproken.

Art. 4

Artikel 144 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers bepaalt hoe het College van de 
federale ombudsmannen zich verhoudt tot de commis-
sie voor de Verzoekschriften. Ingevolge de vervanging 
van artikel 143 van het Reglement wordt in het vierde 
lid een technische aanpassing aangebracht.

Sophie DE WIT (N-VA) 
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

L’article 78, n° 2, alinéa 3, du Règlement de la Chambre 
des représentants concerne les pétitions jointes à la dis-

cussion en commission d’un projet ou d’une proposition. 
Une adaptation technique y est apportée à la suite de 
l’instauration du droit à être entendu.

Art. 2

L’article 142 du Règlement de la Chambre des repré-
sentants concerne la phase préalable au traitement de 
la pétition. Les règles de recevabilité sont adaptées à la 
loi du 2 mai 2019 précitée. Désormais, le président de la 
Chambre, après avoir examiné la recevabilité des péti-
tions, les renverra toutes à la commission des Pétitions.

Art. 3

L’article 143 du Règlement de la Chambre des repré-
sentants concerne le traitement de la pétition. Lorsque 
les conditions pour être entendu comme pétitionnaire 
seront réunies, la commission des Pétitions renverra la 
pétition à la commission compétente pour la matière à 
laquelle la pétition se rapporte. Les modalités de l’audi-
tion sont définies. Il sera fait rapport sur la pétition, qui 
peut être examiné en séance plénière.

Art. 4

L’article 144 du Règlement de la Chambre des repré-
sentants concerne les rapports entre le Collège des 
médiateurs fédéraux et la commission des Pétitions. Une 
adaptation technique est apportée dans l’alinéa 4, à la 
suite du remplacement de l’article 143 du Règlement.
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VOORSTEL

Artikel 1

Artikel 78, nr. 2, derde lid, van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers wordt vervangen 
als volgt:

“Wanneer een verzoekschrift op grond van artikel 143, 
nr. 3, naar een commissie is verwezen, wordt de tekst 
van dat verzoekschrift samen met het antwoord, alsook 
de eventuele bespreking, opgenomen in het verslag.”.

Art. 2

In artikel 142 van hetzelfde Reglement, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° het huidige eerste tot vierde lid worden vervangen 
als volgt:

“Elk verzoekschrift dat niet wordt ingediend door een 
gestelde overheid, wordt ingediend overeenkomstig de 
wet van 2 mei 2019 betreffende de bij de Kamer van 
volksvertegenwoordigers ingediende verzoekschriften.

De gestelde overheden richten hun verzoekschriften 
schriftelijk tot de voorzitter van de Kamer.”;

2° het huidige zesde lid, dat het vierde lid wordt, wordt 
vervangen door wat volgt:

“De voorzitter van de Kamer verzendt de verzoek-
schriften naar de commissie voor de Verzoekschriften.”.

Art. 3

Artikel 143 van hetzelfde Reglement wordt vervangen 
door wat volgt:

“Art. 143. 1. De commissie voor de Verzoekschriften 
gaat na of is voldaan aan de voorwaarden om als peti-
tionaris te worden gehoord, bedoeld in artikel 4 van de 
wet van 2 mei 2019 betreffende de bij de Kamer van 
volksvertegenwoordigers ingediende verzoekschriften.

2. Wanneer is voldaan aan de voorwaarden om als 
petitionaris te worden gehoord, verwijst de commissie 
voor de Verzoekschriften het verzoekschrift naar de com-
missie die bevoegd is voor de aangelegenheid waarop 
het verzoekschrift betrekking heeft. De hoofdpetitionaris 
wordt daarvan in kennis gesteld.

PROPOSITION

Article 1er

L’article 78, n° 2, alinéa 3, du Règlement de la Chambre 
des représentants est remplacé par ce qui suit:

“Si une pétition est renvoyée à une commission en 
vertu de l’article 143, n° 3, le texte de cette pétition et 
la réponse, ainsi que la discussion éventuelle, sont 
reproduits dans le rapport.”.

Art. 2

À l’article 142 du même Règlement les modifications 
suivantes sont apportées:

1° les alinéas 1er à 4 actuels sont remplacés par ce 
qui suit:

“Toute pétition non adressée par une autorité consti-
tuée, est adressée conformément à la loi du 2 mai 2019 
relative aux pétitions adressées à la Chambre des 
représentants.

Les autorités constituées adressent leurs pétitions 
par écrit au président de la Chambre.”;

2° l’alinéa 6 actuel, devenant l’alinéa 4, est remplacé 
par ce qui suit:

“Le président de la Chambre renvoie les pétitions à 
la commission des Pétitions.”.

Art. 3

L’article 143 du même Règlement est remplacé par 
ce qui suit:

“Art. 143. 1. La commission des Pétitions vérifie si 
les conditions pour être entendu comme pétitionnaire, 
visées à l’article 4 de la loi du 2 mai 2019 relative aux 
pétitions adressées à la Chambre des représentants, 
sont réunies.

2. Lorsque les conditions pour être entendu comme 
pétitionnaire sont réunies, la commission des Pétitions 
renvoie la pétition à la commission compétente pour la 
matière à laquelle la pétition se rapporte. Le pétitionnaire 
principal en est informé.
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De bevoegde commissie bepaalt datum, uur en plaats 
van de hoorzitting, en kan ook vastleggen welke spreek-
tijd de hoofdpetitionaris of de door hem aangewezen 
petitionaris krijgt toegekend. De hoofdpetitionaris of de 
door hem aangewezen petitionaris wordt daarvan in 
kennis gesteld.

Artikel 28, nr. 2bis, is eveneens van toepassing wan-
neer petitionarissen worden gehoord.

Er wordt een verslag opgesteld over elk onder dit 
nummer bedoeld verzoekschrift. De Kamer kan beslis-
sen dat verslag in plenaire zitting te bespreken.

3. Wanneer niet is voldaan aan de voorwaarden om 
als petitionaris te worden gehoord, neemt de commissie 
voor de Verzoekschriften zo spoedig mogelijk een van 
de volgende beslissingen:

1° zij verwijst het verzoekschrift naar:

— hetzij de minister, voor schriftelijke uitleg;

— hetzij het College van de federale ombudsmannen, 
voor klachtenbehandeling met toepassing van de wet 
tot instelling van de federale ombudsmannen;

— hetzij de commissie die bevoegd is voor de aan-
gelegenheid waarop dat verzoekschrift betrekking heeft;

2° zij legt het verzoekschrift bij de Kamer ter tafel;

3° zij seponeert het verzoekschrift.

De hoofdpetitionaris wordt in kennis gesteld van de 
beslissing.

Indien het verzoekschrift naar de minister werd ver-
wezen, verstrekt deze binnen zes weken of binnen een 
andere termijn vastgesteld door de commissie voor de 
Verzoekschriften schriftelijk uitleg aan de laatstgenoemde 
commissie. Heeft de minister zijn antwoord niet bin-
nen die termijn overgezonden aan de voorzitter van de 
commissie, dan kan de commissie, overeenkomstig het 
bepaalde in de artikelen 26, nr. 6, en 30, de aanwezig-
heid van de minister vorderen.

Indien het verzoekschrift naar het College van de 
federale ombudsmannen werd verwezen, informeert 
dit College de commissie voor de Verzoekschriften 
geregeld en schriftelijk over het gevolg dat het daaraan 
geeft. De gemotiveerde beslissing om de klacht niet te 
behandelen wordt onverwijld schriftelijk medegedeeld 
aan de commissie, die te allen tijde kan beslissen om 
de federale ombudsmannen te horen.

La commission compétente fixe la date, l’heure et le 
lieu de l’audition, et peut fixer le temps de parole accordé 
au pétitionnaire principal ou au pétitionnaire désigné par 
lui. Le pétitionnaire principal ou le pétitionnaire désigné 
par lui en est informé.

L’article 28, n° 2bis, s’applique également à l’audition 
de pétitionnaires.

Il est fait rapport sur chaque pétition visée au présent 
numéro. La Chambre peut décider d’examiner ce rapport 
en séance plénière.

3. Lorsque les conditions pour être entendu comme 
pétitionnaire ne sont pas réunies, la commission des 
Pétitions prend, dans le plus bref délai, l’une des déci-
sions suivantes:

1° elle renvoie la pétition:

– soit au ministre, afin qu’il fournisse des explications 
écrites;

– soit au Collège des médiateurs fédéraux, afin qu’il 
traite les réclamations en application de la loi instaurant 
des médiateurs fédéraux;

– soit à la commission compétente pour la matière à 
laquelle la pétition se rapporte;

2° elle dépose la pétition sur le bureau de la Chambre;

3° elle classe la pétition.

Le pétitionnaire principal en est informé.

Si la pétition a été renvoyée au ministre, celui-ci fournit, 
dans les six semaines ou dans tout autre délai fixé par 
la commission des Pétitions, des explications écrites à 
celle-ci. Si le ministre n’a pas communiqué sa réponse 
au président de la commission dans le délai précité, 
la commission peut requérir la présence du ministre, 
conformément aux dispositions des articles 26, n° 6, et 30.

Si la pétition a été renvoyée au Collège des média-
teurs fédéraux, ce dernier informe la commission des 
Pétitions, régulièrement et par écrit, de la suite qu’il y 
réserve. La décision motivée de ne pas traiter la récla-
mation est communiquée sans délai et par écrit à la 
commission, qui peut décider à tout moment d’entendre 
les médiateurs fédéraux.
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Indien het verzoekschrift werd verwezen naar de com-
missie die bevoegd is voor de aangelegenheid waarop 
dat verzoekschrift betrekking heeft, informeert die com-
missie de commissie voor de Verzoekschriften geregeld 
en schriftelijk over het gevolg dat eraan is gegeven.

Indien het verzoekschrift bij de Kamer ter tafel is ge-
legd, informeert de griffier van de Kamer de commissie 
voor de Verzoekschriften geregeld en schriftelijk over 
het gevolg dat eraan is gegeven.

4. Driemaandelijks wordt een lijst met de samenvat-

ting van de verzoekschriften en met de onder de nrs. 1 
tot 3 bedoelde beslissingen van de commissie voor de 
Verzoekschriften aan de leden van de Kamer rondgedeeld.

Binnen acht dagen na de ronddeling van de lijst 
mag ieder lid van de Kamer vragen dat over een onder 
nr. 3 bedoeld verzoekschrift afzonderlijk verslag zal 
worden uitgebracht. Die vraag wordt doorgegeven aan 

de Conferentie van voorzitters, die oordeelt over de 
ontvankelijkheid ervan.

Wanneer de gestelde termijn is verstreken, of wan-
neer de Conferentie van voorzitters de vraag heeft 
afgewezen, zijn de beslissingen van de commissie voor 
de Verzoekschriften onherroepelijk.

5. De commissie voor de Verzoekschriften brengt 
jaarlijks aan de Kamer verslag uit over haar werkzaam-
heden tijdens het afgelopen jaar en kan bij die gele-
genheid aanbevelingen formuleren. Zij kan bovendien 
driemaandelijkse tussentijdse verslagen uitbrengen, 
indien zij het nuttig acht.”.

Art. 4

In artikel 144, vierde lid, van hetzelfde Reglement 
worden de woorden “nr. 4” vervangen door de woorden 
“nr. 5”.

18 februari 2020

Sophie DE WIT (N-VA) 
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Si la pétition a été renvoyée à la commission compé-
tente pour la matière à laquelle la pétition se rapporte, 
cette commission informe la commission des Pétitions, 
régulièrement et par écrit, de la suite qui y a été réservée.

Si la pétition a été déposée sur le bureau de la 
Chambre, le greffier de la Chambre informe la com-
mission des Pétitions, régulièrement et par écrit, de la 
suite qui y a été réservée.

4. Un feuilleton trimestriel portant l’analyse des pétitions 
et les décisions de la commission des Pétitions visées 
aux n°s 1 à 3 est distribué aux membres de la Chambre.

Dans les huit jours de la distribution du feuilleton, tout 
membre de la Chambre peut demander qu’il soit fait 
rapport séparément sur une pétition visée au n° 3. Cette 
demande est transmise à la Conférence des présidents, 

qui statue sur sa recevabilité.

Passé ce délai, ou en cas de refus de la Conférence 
des présidents, les décisions de la commission des 
Pétitions sont définitives.

5. La commission des Pétitions fait chaque année 
rapport sur ses travaux de l’année écoulée à la Chambre 
et peut, à cette occasion, formuler des recommanda-
tions. Elle peut en outre faire des rapports trimestriels 
intermédiaires, si elle l’estime utile.”.

Art. 4

Dans l’article 144, alinéa 4, du même Règlement, les 
mots “n° 4” sont remplacés par les mots “n° 5”.

18 février 2020
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     1/4  

TEXTE COORDONNE 
 

Art. 78, n° 2 
 

Texte actuel 
 
2. Le rapport contient, outre l’analyse des délibé-
rations de la commission, des conclusions moti-
vées qui proposent soit d’adopter le projet ou la 
proposition ou de ne pas l’adopter, soit de 
l’amender. 
 
La commission indique dans son rapport la suite 
qu’elle a donnée aux amendements dont elle a 
été saisie. 
 
Si une pétition est renvoyée à une commission 
en application de l’article 142, alinéa 6, ou 143, 
n° 1, le texte de cette pétition et la réponse, ainsi 
que la discussion éventuelle, sont reproduits 
dans le rapport. 
 
A la fin du rapport figure une liste des dispositions 
qui, selon le membre du gouvernement compé-
tent pour le projet ou la proposition à l’examen, 
nécessitent des mesures d’exécution. 

Texte modifié 
 
2. Le rapport contient, outre l’analyse des délibé-
rations de la commission, des conclusions moti-
vées qui proposent soit d’adopter le projet ou la 
proposition ou de ne pas l’adopter, soit de 
l’amender. 
 
La commission indique dans son rapport la suite 
qu’elle a donnée aux amendements dont elle a 
été saisie. 
 
Si une pétition est renvoyée à une commission 
en vertu de l'article 143, n° 3, le texte de cette 
pétition et la réponse, ainsi que la discussion 
éventuelle, sont reproduits dans le rapport. 
 
A la fin du rapport figure une liste des dispositions 
qui, selon le membre du gouvernement compé-
tent pour le projet ou la proposition à l’examen, 
nécessitent des mesures d’exécution. 

 
 

Art. 142 
 

Texte actuel 
 

Texte modifié 

Les pétitions doivent être adressées par écrit au 
président de la Chambre. 
 
Elles ne peuvent être remises en personne ni par 
une délégation de personnes. 
 
Toute pétition doit être revêtue de la signature du 
pétitionnaire et indiquer lisiblement ses nom et 
prénoms ainsi que sa résidence. 
 
Les autorités constituées ont seules le droit 
d’adresser des pétitions en nom collectif. 
 

Toute pétition non adressée par une autorité 
constituée, est adressée conformément à la loi 
du 2 mai 2019 relative aux pétitions adressées à 
la Chambre des représentants. 
 
Les autorités constituées adressent leurs péti-
tions par écrit au président de la Chambre. 

L’analyse sommaire des pétitions adressées à la 
Chambre depuis sa dernière séance est annexée 
au Compte rendu intégral. 
 
Le président de la Chambre renvoie les pétitions 
soit à la commission des Pétitions, soit à la com-
mission qui est compétente dans la matière à la-
quelle la pétition se rapporte, ou en décide le dé-
pôt sur le bureau de la Chambre. 
 

L’analyse sommaire des pétitions adressées à la 
Chambre depuis sa dernière séance est annexée 
au Compte rendu intégral. 
 
Le président de la Chambre renvoie les pétitions 
à la commission des Pétitions. 

La commission des Pétitions est composée de 
17 membres nommés par la Chambre conformé-

La commission des Pétitions est composée de 
17 membres nommés par la Chambre conformé-
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ment aux articles 157 et 158. Des membres sup-
pléants sont nommés conformément aux dispo-
sitions de l’article 22. 
 
La commission des Pétitions nomme, en son 
sein, un président et un premier et un deuxième 
vice-président. 
 
La commission des Pétitions fixe, dans son rè-
glement d’ordre intérieur, les modalités de son 
fonctionnement et notamment celles de l’examen 
des pétitions. Ce règlement d’ordre intérieur est 
annexé au présent Règlement. 

ment aux articles 157 et 158. Des membres sup-
pléants sont nommés conformément aux dispo-
sitions de l’article 22. 
 
La commission des Pétitions nomme, en son 
sein, un président et un premier et un deuxième 
vice-président. 
 
La commission des Pétitions fixe, dans son rè-
glement d’ordre intérieur, les modalités de son 
fonctionnement et notamment celles de l’examen 
des pétitions. Ce règlement d’ordre intérieur est 
annexé au présent Règlement. 

  
 

Art. 143 
 

Texte actuel 
 
1. Suivant le cas, la commission des Pétitions 
prend, dans le plus bref délai, l’une des décisions 
suivantes: 
 
1° elle renvoie la pétition: 
– soit au ministre, afin qu’il fournisse des explica-
tions écrites; 
– soit au Collège des médiateurs fédéraux, afin 
qu’il traite les réclamations en application de la 
loi instaurant des médiateurs fédéraux; 
– soit à la commission compétente pour la ma-
tière à laquelle la pétition se rapporte; 
 
2° elle dépose la pétition sur le bureau de la 
Chambre; 
 
3° elle classe la pétition. 
 
Si la pétition a été renvoyée au ministre, celui-ci 
fournit, dans les six semaines ou dans tout autre 
délai fixé par la commission des Pétitions, des 
explications écrites à celle-ci. Si le ministre n’a 
pas communiqué sa réponse au président de la 
commission dans le délai précité, la commission 
peut requérir la présence du ministre, conformé-
ment aux dispositions des articles 26, n° 6, et 30. 
 
Si la pétition a été renvoyée au Collège des mé-
diateurs fédéraux, ce dernier informe la commis-
sion des Pétitions, régulièrement et par écrit, de 
la suite qu’il y réserve. La décision motivée de ne 
pas traiter la réclamation est communiquée sans 
délai et par écrit à la commission, qui peut déci-
der à tout moment d’entendre les médiateurs fé-
déraux. 
 
Si la pétition a été renvoyée à une autre commis-
sion de la Chambre en application de l’article 
142, alinéa 6, ou en application du n° 1, alinéa 
premier, 1°, troisième tiret, du présent article, 

Texte modifié 
 
1. La commission des Pétitions vérifie si les con-
ditions pour être entendu comme pétitionnaire, 
visées à l'article 4 de la loi du 2 mai 2019 relative 
aux pétitions adressées à la Chambre des repré-
sentants, sont réunies. 
 
2. Lorsque les conditions pour être entendu 
comme pétitionnaire sont réunies, la commission 
des Pétitions renvoie la pétition à la commission 
compétente pour la matière à laquelle la pétition 
se rapporte. Le pétitionnaire principal en est in-
formé. 
 
La commission compétente fixe la date, l'heure 
et le lieu de l'audition, et peut fixer le temps de 
parole accordé au pétitionnaire principal ou au 
pétitionnaire désigné par lui. Le pétitionnaire 
principal ou le pétitionnaire désigné par lui en 
est informé. 
 
L'article 28, n° 2bis, s’applique également à 
l'audition de pétitionnaires. 
 
Il est fait rapport sur chaque pétition visée au 
présent numéro. La Chambre peut décider 
d’examiner ce rapport en séance plénière. 
 
3. Lorsque les conditions pour être entendu 
comme pétitionnaire ne sont pas réunies, la 
commission des Pétitions prend, dans le plus 
bref délai, l'une des décisions suivantes: 
 
1° elle renvoie la pétition: 
– soit au ministre, afin qu’il fournisse des expli-
cations écrites; 
– soit au Collège des médiateurs fédéraux, afin 
qu’il traite les réclamations en application de la 
loi instaurant des médiateurs fédéraux; 
– soit à la commission compétente pour la ma-
tière à laquelle la pétition se rapporte; 
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cette commission informe la commission des Pé-
titions, régulièrement et par écrit, de la suite qui 
y a été réservée. 
 
Si la pétition a été déposée sur le bureau de la 
Chambre en application de l’article 142, alinéa 6, 
ou en application du n° 1, alinéa premier, 2°, du 
présent article, le greffier de la Chambre informe 
la commission des Pétitions, régulièrement et par 
écrit, de la suite qui y a été réservée. 
 
2. Un feuilleton trimestriel portant l’analyse des 
pétitions et les décisions de la commission des 
Pétitions visées au n° 1 est distribué aux 
membres de la Chambre. 
 
3. Dans les huit jours de la distribution du feuille-
ton, tout membre de la Chambre peut demander 
qu’il soit fait rapport séparément sur une pétition. 
Cette demande est transmise à la Conférence 
des présidents, qui statue sur sa recevabilité. 
 
Passé ce délai, ou en cas de refus de la Confé-
rence des présidents, les décisions de la com-
mission des Pétitions sont définitives. 
 
4. La commission des Pétitions fait chaque an-
née rapport sur ses travaux de l’année écoulée à 
la Chambre et peut, à cette occasion, formuler 
des recommandations. Elle peut en outre faire 
des rapports trimestriels intermédiaires, si elle 
l’estime utile. 

2° elle dépose la pétition sur le bureau de la 
Chambre; 
 
3° elle classe la pétition. 
 
Le pétitionnaire principal en est informé. 
 
Si la pétition a été renvoyée au ministre, celui-ci 
fournit, dans les six semaines ou dans tout autre 
délai fixé par la commission des Pétitions, des 
explications écrites à celle-ci. Si le ministre n’a 
pas communiqué sa réponse au président de la 
commission dans le délai précité, la commission 
peut requérir la présence du ministre, conformé-
ment aux dispositions des articles 26, n° 6, et 30. 
 
Si la pétition a été renvoyée au Collège des mé-
diateurs fédéraux, ce dernier informe la commis-
sion des Pétitions, régulièrement et par écrit, de 
la suite qu’il y réserve. La décision motivée de 
ne pas traiter la réclamation est communiquée 
sans délai et par écrit à la commission, qui peut 
décider à tout moment d’entendre les média-
teurs fédéraux. 
 
Si la pétition a été renvoyée à la commission 
compétente pour la matière à laquelle la pétition 
se rapporte, cette commission informe la com-
mission des Pétitions, régulièrement et par écrit, 
de la suite qui y a été réservée. 
 
Si la pétition a été déposée sur le bureau de la 
Chambre, le greffier de la Chambre informe la 
commission des Pétitions, régulièrement et par 
écrit, de la suite qui y a été réservée. 
 
4. Un feuilleton trimestriel portant l’analyse des 
pétitions et les décisions de la commission des 
Pétitions visées aux n°s 1 à 3 est distribué aux 
membres de la Chambre. 
 
Dans les huit jours de la distribution du feuilleton, 
tout membre de la Chambre peut demander 
qu’il soit fait rapport séparément sur une pétition 
visée au n° 3. Cette demande est transmise à la 
Conférence des présidents, qui statue sur sa re-
cevabilité.  
 
Passé ce délai, ou en cas de refus de la Confé-
rence des présidents, les décisions de la com-
mission des Pétitions sont définitives. 
 
5. La commission des Pétitions fait chaque an-
née rapport sur ses travaux de l’année écoulée 
à la Chambre et peut, à cette occasion, formuler 
des recommandations. Elle peut en outre faire 
des rapports trimestriels intermédiaires, si elle 
l’estime utile. 
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Art. 144 
 

Texte actuel 
 
La commission des Pétitions est également char-
gée, en ce qui concerne le Collège des média-
teurs fédéraux: 
 
a) de faire rapport, après avoir éventuellement 
recueilli l’avis d’autres commissions, sur les pro-
positions de demandes adressées par la 
Chambre au Collège des médiateurs fédéraux en 
vue de faire mener une investigation sur le fonc-
tionnement des services administratifs fédéraux; 
 
b) de faire rapport sur le rapport annuel et les rap-
ports intermédiaires établis par le Collège des 
médiateurs fédéraux ou de renvoyer ces rapports 
ou des parties de ceux-ci à des commissions per-
manentes, qui font rapport à la Chambre après 
avoir éventuellement entendu les médiateurs fé-
déraux; 
 
c) d’entendre les médiateurs fédéraux à la de-
mande de la Chambre. Elle peut entendre le Col-
lège des médiateurs fédéraux à tout moment, de 
son propre chef ou à leur demande; 
 
d) de faire rapport sur l’établissement et les mo-
difications du règlement d’ordre intérieur du Col-
lège des médiateurs fédéraux, qui détermine les 
modalités de traitement des réclamations et doit 
être approuvé par la Chambre. 
 
L’article 75, n° 7, ne s’applique pas aux proposi-
tions visées au premier alinéa, a). 
 
Les rapports annuels et les rapports intermé-
diaires du Collège des médiateurs fédéraux sont 
adressés à la Chambre. Ces rapports sont ren-
dus publics par la commission des Pétitions à l’is-
sue de leur présentation par les médiateurs fédé-
raux. 
 
Les rapports de commission visés au premier ali-
néa, b), et à l’article 143, n° 4, peuvent être réunis 
pour former un seul rapport annuel ou trimestriel. 

Texte modifié 
 
La commission des Pétitions est également char-
gée, en ce qui concerne le Collège des média-
teurs fédéraux: 
 
a) de faire rapport, après avoir éventuellement 
recueilli l’avis d’autres commissions, sur les pro-
positions de demandes adressées par la 
Chambre au Collège des médiateurs fédéraux en 
vue de faire mener une investigation sur le fonc-
tionnement des services administratifs fédéraux; 
 
b) de faire rapport sur le rapport annuel et les rap-
ports intermédiaires établis par le Collège des 
médiateurs fédéraux ou de renvoyer ces rapports 
ou des parties de ceux-ci à des commissions per-
manentes, qui font rapport à la Chambre après 
avoir éventuellement entendu les médiateurs fé-
déraux; 
 
c) d’entendre les médiateurs fédéraux à la de-
mande de la Chambre. Elle peut entendre le Col-
lège des médiateurs fédéraux à tout moment, de 
son propre chef ou à leur demande; 
 
d) de faire rapport sur l’établissement et les mo-
difications du règlement d’ordre intérieur du Col-
lège des médiateurs fédéraux, qui détermine les 
modalités de traitement des réclamations et doit 
être approuvé par la Chambre. 
 
L’article 75, n° 7, ne s’applique pas aux proposi-
tions visées au premier alinéa, a). 
 
Les rapports annuels et les rapports intermé-
diaires du Collège des médiateurs fédéraux sont 
adressés à la Chambre. Ces rapports sont ren-
dus publics par la commission des Pétitions à l’is-
sue de leur présentation par les médiateurs fédé-
raux. 
 
Les rapports de commission visés au premier ali-
néa, b), et à l’article 143, n° 5, peuvent être réunis 
pour former un seul rapport annuel ou trimestriel. 
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GECOÖRDINEERDE TEKST 
 

Art. 78, nr. 2 
 

Huidige tekst 
 
2. Het verslag bevat, naast een analyse van de 
bespreking in de commissie, gemotiveerde con-
clusies die strekken hetzij tot aanneming van het 
ontwerp of het voorstel of tot niet-aanneming er-
van, hetzij tot amendering ervan. 
 
De commissie vermeldt in haar verslag welk ge-
volg zij aan de haar voorgelegde amendementen 
heeft gegeven. 
 
Indien een verzoekschrift met toepassing van ar-
tikel 142, zesde lid, of 143, nr. 1, naar een com-
missie is verzonden, wordt de tekst van dat ver-
zoekschrift samen met het antwoord en de even-
tuele bespreking opgenomen in het verslag. 
 
 
In fine van het verslag wordt een lijst opgenomen 
van de bepalingen die volgens het regeringslid 
dat bevoegd is voor het ter bespreking liggende 
ontwerp of voorstel, uitvoeringsmaatregelen ver-
gen. 

Gewijzigde tekst 
 
2. Het verslag bevat, naast een analyse van de 
bespreking in de commissie, gemotiveerde con-
clusies die strekken hetzij tot aanneming van het 
ontwerp of het voorstel of tot niet-aanneming er-
van, hetzij tot amendering ervan. 
 
De commissie vermeldt in haar verslag welk ge-
volg zij aan de haar voorgelegde amendementen 
heeft gegeven. 
 
Wanneer een verzoekschrift op grond van artikel 
143, nr. 3, naar een commissie is verwezen, 
wordt de tekst van dat verzoekschrift samen met 
het antwoord, alsook de eventuele bespreking, 
opgenomen in het verslag. 
 
 
In fine van het verslag wordt een lijst opgenomen 
van de bepalingen die volgens het regeringslid 
dat bevoegd is voor het ter bespreking liggende 
ontwerp of voorstel, uitvoeringsmaatregelen ver-
gen. 

 
 

Art. 142 
 

Huidige tekst 
 

Gewijzigde tekst 
 

Verzoekschriften moeten schriftelijk worden ge-
richt aan de voorzitter van de Kamer. 
 
Zij mogen niet in persoon of door een delegatie 
van personen eigenhandig worden afgegeven. 
 
Ieder verzoekschrift moet voorzien zijn van de 
handtekening van de petitionaris en moet duide-
lijk leesbaar diens naam, voornamen en verblijf-
plaats opgeven. 
 
Alleen de gestelde overheden hebben het recht 
verzoekschriften in gemeenschappelijke naam in 
te dienen. 
 

Elk verzoekschrift dat niet wordt ingediend door 
een gestelde overheid, wordt ingediend over-
eenkomstig de wet van 2 mei 2019 betreffende 
de bij de Kamer van volksvertegenwoordigers 
ingediende verzoekschriften. 
 
De gestelde overheden richten hun verzoek-
schriften schriftelijk tot de voorzitter van de Ka-
mer. 

Een bondige samenvatting van de verzoekschrif-
ten die bij de Kamer zijn ingediend sedert haar 
jongste vergadering, wordt als bijlage bij het Inte-
graal Verslag gevoegd. 
 
De voorzitter van de Kamer verzendt de verzoek-
schriften, hetzij naar de commissie voor de Ver-
zoekschriften, hetzij naar de commissie die be-
voegd is voor de aangelegenheid waarop het ver 
zoekschrift betrekking heeft; ofwel beslist hij dat 
ze bij de Kamer ter tafel worden gelegd. 

Een bondige samenvatting van de verzoekschrif-
ten die bij de Kamer zijn ingediend sedert haar 
jongste vergadering, wordt als bijlage bij het Inte-
graal Verslag gevoegd. 
 
De voorzitter van de Kamer verzendt de ver-
zoekschriften naar de commissie voor de Ver-
zoekschriften. 
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De commissie voor de Verzoekschriften bestaat 
uit zeventien leden, door de Kamer aangewezen 
overeenkomstig de artikelen 157 en 158. Er wor-
den plaatsvervangers aangewezen zoals be-
paald in artikel 22. 

De commissie voor de Verzoekschriften be-
noemt, uit haar midden, een voorzitter en een 
eerste en tweede ondervoorzitter. 

De commissie voor de Verzoekschriften stelt in 
haar reglement van orde de nadere regelen vast 
van haar werking in het algemeen en voor de be-
handeling van de verzoekschriften in het bijzon-
der. Dat reglement van orde wordt als bijlage in 
het onderhavige Reglement opgenomen. 

De commissie voor de Verzoekschriften bestaat 
uit zeventien leden, door de Kamer aangewezen 
overeenkomstig de artikelen 157 en 158. Er wor-
den plaatsvervangers aangewezen zoals be-
paald in artikel 22. 

De commissie voor de Verzoekschriften be-
noemt, uit haar midden, een voorzitter en een 
eerste en tweede ondervoorzitter. 

De commissie voor de Verzoekschriften stelt in 
haar reglement van orde de nadere regelen vast 
van haar werking in het algemeen en voor de be-
handeling van de verzoekschriften in het bijzon-
der. Dat reglement van orde wordt als bijlage in 
het onderhavige Reglement opgenomen. 

Art. 143 

Huidige tekst 

1. Naar gelang van het geval neemt de commis-
sie voor de Verzoekschriften zo spoedig mogelijk
een van de volgende beslissingen:

1° zij verwijst het verzoekschrift naar: 
– hetzij de minister, voor schriftelijke uitleg;
– hetzij het College van de federale ombudsman-
nen, voor klachtenbehandeling met toepassing
van de wet tot instelling van de federale ombuds-
mannen;
– hetzij de commissie bevoegd voor de aangele-
genheid waarop het verzoekschrift betrekking
heeft;
2° zij legt het verzoekschrift bij de Kamer ter tafel;
3° zij seponeert het verzoekschrift.

Indien het verzoekschrift naar de minister werd 
verwezen, verstrekt deze binnen zes weken of 
binnen een andere termijn vastgesteld door de 
commissie voor de Verzoekschriften, schriftelijk 
uitleg aan laatstgenoemde commissie. Heeft de 
minister zijn antwoord niet binnen deze termijn 
overgezonden aan de voorzitter van de commis-
sie, dan kan de commissie, overeenkomstig het 
bepaalde in de artikelen 26, nr. 6, en 30, de aan-
wezigheid van de minister vorderen. 

Indien het verzoekschrift naar het College van de 
federale ombudsmannen werd verwezen, infor-
meert dit de commissie voor de 
Verzoekschriften geregeld en schriftelijk over het 
gevolg dat het daaraan geeft. De gemotiveerde 
beslissing om de klacht niet te 
behandelen wordt onverwijld schriftelijk medege-
deeld aan de commissie, die te allen tijde kan be-
slissen om de federale ombudsmannen te horen. 

Gewijzigde tekst 

De commissie voor de Verzoekschriften gaat
na of is voldaan aan de voorwaarden om als pe-
titionaris te worden gehoord, bedoeld in arti-kel 
4 van de wet van 2 mei 2019 betreffende de bij 
de Kamer van volksvertegenwoordigers inge-
diende verzoekschriften.

Wanneer is voldaan aan de voorwaarden om
als petitionaris te worden gehoord, verwijst de
commissie voor de Verzoekschriften het ver-
zoekschrift naar de commissie die bevoegd is
voor de aangelegenheid waarop  verzoek-
schrift betrekking heeft. De hoofdpetitionaris
wordt daarvan in kennis gesteld.

De bevoegde commissie bepaalt datum, uur en 
plaats van de hoorzitting, en kan ook vastleggen 
welke spreektijd de hoofdpetitionaris of de door 
hem aangewezen petitionaris krijgt toegekend. 
De hoofdpetitionaris of de door hem aangewe-
zen petitionaris wordt daarvan in kennis gesteld. 

Artikel 28, nr. 2bis, is eveneens van toepassing 
wanneer petitionarissen worden gehoord. 

Er wordt een verslag opgesteld over elk onder 
dit nummer bedoeld verzoekschrift. De Kamer 
kan beslissen dat verslag in plenaire zitting te 
bespreken. 

3. Wanneer niet is voldaan aan de voorwaarden
om als petitionaris te worden gehoord, neemt de
commissie voor de Verzoekschriften zo spoedig
mogelijk een van de volgende beslissingen:
1° zij verwijst het verzoekschrift naar:
- hetzij de minister, voor schriftelijke uitleg;
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Indien het verzoekschrift – met toepassing van 
artikel 142, zesde lid, of van nr. 1, eerste lid, 1°, 
derde streepje, van dit artikel –, naar een andere 
commissie van de Kamer is verwezen, informeert 
laatstgenoemde commissie de commissie voor 
de Verzoekschriften geregeld en schriftelijk over 
het gevolg dat eraan is gegeven. 
 
Indien het verzoekschrift – met toepassing van 
artikel 142, zesde lid, of van nr. 1, eerste lid, 2°, 
van dit artikel –, bij de Kamer ter tafel is gelegd, 
informeert de griffier van de Kamer de commissie 
voor de Verzoekschriften geregeld en schriftelijk 
over het gevolg dat eraan is gegeven. 
 
2. Driemaandelijks wordt een lijst met de samen-
vatting van de Verzoekschriften en met de onder 
nr. 1 bedoelde beslissingen van de commissie 
voor de Verzoekschriften aan de leden van de 
Kamer rondgedeeld. 
 
3. Binnen acht dagen na de ronddeling van de 
lijst mag ieder lid van de Kamer vragen, dat over 
een of ander verzoekschrift afzonderlijk verslag 
zal worden uitgebracht. Deze vraag wordt door-
gegeven aan de Conferentie van voorzitters, die 
oordeelt over de ontvankelijkheid ervan. 
 
Wanneer de gestelde termijn is verstreken, of 
wanneer de Conferentie van voorzitters de vraag 
heeft afgewezen, zijn de beslissingen van de 
commissie voor de Verzoekschriften onherroe-
pelijk. 
 
4. De commissie voor de Verzoekschriften brengt 
jaarlijks aan de Kamer verslag uit over haar werk-
zaamheden tijdens het afgelopen jaar en kan bij 
die gelegenheid aanbevelingen formuleren. Zij 
kan bovendien driemaandelijkse tussentijdse 
verslagen uitbrengen, indien zij het nuttig acht. 

- hetzij het College van de federale ombudsman-
nen, voor klachtenbehandeling met toepassing 
van de wet tot instelling van de federale om-
budsmannen; 
- hetzij de commissie die bevoegd is voor de 
aangelegenheid waarop dat verzoekschrift be-
trekking heeft; 
2° zij legt het verzoekschrift bij de Kamer ter ta-
fel; 
3° zij seponeert het verzoekschrift. 
 
De hoofdpetitionaris wordt in kennis gesteld van 
de beslissing. 
 
Indien het verzoekschrift naar de minister werd 
verwezen, verstrekt deze binnen zes weken of 
binnen een andere termijn vastgesteld door de 
commissie voor de Verzoekschriften schriftelijk 
uitleg aan de laatstgenoemde commissie. Heeft 
de minister zijn antwoord niet binnen die termijn 
overgezonden aan de voorzitter van de commis-
sie, dan kan de commissie, overeenkomstig het 
bepaalde in de artikelen 26, nr. 6, en 30, de aan-
wezigheid van de minister vorderen. 
 
Indien het verzoekschrift naar het College van 
de federale ombudsmannen werd verwezen, in-
formeert dit College de commissie voor de Ver-
zoekschriften geregeld en schriftelijk over het 
gevolg dat het daaraan geeft. De gemotiveerde 
beslissing om de klacht niet te behandelen 
wordt onverwijld schriftelijk medegedeeld aan 
de commissie, die te allen tijde kan beslissen om 
de federale ombudsmannen te horen. 
 
Indien het verzoekschrift werd verwezen naar de 
commissie die bevoegd is voor de aangelegen-
heid waarop dat verzoekschrift betrekking heeft, 
informeert die commissie de commissie voor de 
Verzoekschriften geregeld en schriftelijk over het 
gevolg dat eraan is gegeven. 
 
Indien het verzoekschrift bij de Kamer ter tafel is 
gelegd, informeert de griffier van de Kamer de 
commissie voor de Verzoekschriften geregeld 
en schriftelijk over het gevolg dat eraan is gege-
ven. 
 
4. Driemaandelijks wordt een lijst met de samen-
vatting van de verzoekschriften en met de onder 
de nrs. 1 tot 3 bedoelde beslissingen van de 
commissie voor de Verzoekschriften aan de le-
den van de Kamer rondgedeeld. 
 
Binnen acht dagen na de ronddeling van de lijst 
mag ieder lid van de Kamer vragen dat over een 
onder nr. 3 bedoeld verzoekschrift afzonderlijk 
verslag zal worden uitgebracht. Die vraag wordt 
doorgegeven aan de Conferentie van voorzit-
ters, die oordeelt over de ontvankelijkheid ervan.  
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Wanneer de gestelde termijn is verstreken, of 
wanneer de Conferentie van voorzitters de vraag 
heeft afgewezen, zijn de beslissingen van de 
commissie voor de Verzoekschriften onherroe-
pelijk. 
 
5. De commissie voor de Verzoekschriften 
brengt jaarlijks aan de Kamer verslag uit over 
haar werkzaamheden tijdens het afgelopen jaar 
en kan bij die gelegenheid aanbevelingen for-
muleren. Zij kan bovendien driemaandelijkse 
tussentijdse verslagen uitbrengen, indien zij het 
nuttig acht. 

 
 

Art. 144 
 

Huidige tekst 
 
De commissie voor de Verzoekschriften is tevens 
belast met de volgende aangelegenheden betref-
fende het College van de federale ombudsman-
nen: 
 
a) zij brengt verslag uit, eventueel nadat het ad-
vies van andere commissies is ingewonnen, over 
de voorstellen van verzoeken van de Kamer aan 
het College van de federale ombudsmannen om 
een onderzoek in te stellen naar de werking van 
federale administratieve diensten; 
 
b) zij brengt verslag uit over het jaarverslag en de 
tussentijdse verslagen die door het College van 
de federale ombudsmannen worden uitgebracht 
of zij verwijst die verslagen of delen ervan naar 
vaste commissies die, na de federale ombuds-
mannen eventueel te hebben gehoord, verslag 
uitbrengen aan de Kamer; 
 
c) op verzoek van de Kamer, hoort zij de federale 
ombudsmannen. Eigenmachtig of op hun ver-
zoek, kan zij te allen tijde de federale ombuds-
mannen horen; 
 
d) zij brengt verslag uit over de vaststelling en de 
wijzigingen van het reglement van orde van het 
College van de federale ombudsmannen, dat de 
nadere regels voor de klachtenbehandeling be-
vat en door de Kamer moet worden goedge-
keurd. 
 
Artikel 75, nr. 7, is niet van toepassing op de in 
het eerste lid, a), bedoelde voorstellen. 
 
De jaarverslagen en tussentijdse verslagen van 
het College van de federale ombudsmannen 
worden gericht tot de Kamer. Na afloop van hun 
presentatie door de federale ombudsmannen, 

Gewijzigde tekst 
 
De commissie voor de Verzoekschriften is tevens 
belast met de volgende aangelegenheden betref-
fende het College van de federale ombudsman-
nen: 
 
a) zij brengt verslag uit, eventueel nadat het ad-
vies van andere commissies is ingewonnen, over 
de voorstellen van verzoeken van de Kamer aan 
het College van de federale ombudsmannen om 
een onderzoek in te stellen naar de werking van 
federale administratieve diensten; 
 
b) zij brengt verslag uit over het jaarverslag en de 
tussentijdse verslagen die door het College van 
de federale ombudsmannen worden uitgebracht 
of zij verwijst die verslagen of delen ervan naar 
vaste commissies die, na de federale ombuds-
mannen eventueel te hebben gehoord, verslag 
uitbrengen aan de Kamer; 
 
c) op verzoek van de Kamer, hoort zij de federale 
ombudsmannen. Eigenmachtig of op hun ver-
zoek, kan zij te allen tijde de federale ombuds-
mannen horen; 
 
d) zij brengt verslag uit over de vaststelling en de 
wijzigingen van het reglement van orde van het 
College van de federale ombudsmannen, dat de 
nadere regels voor de klachtenbehandeling be-
vat en door de Kamer moet worden goedge-
keurd. 
 
Artikel 75, nr. 7, is niet van toepassing op de in 
het eerste lid, a), bedoelde voorstellen. 
 
De jaarverslagen en tussentijdse verslagen van 
het College van de federale ombudsmannen 
worden gericht tot de Kamer. Na afloop van hun 
presentatie door de federale ombudsmannen, 
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maakt de commissie voor de Verzoekschriften 
deze verslagen openbaar. 
 
De commissieverslagen bedoeld in het eerste lid, 
b), en in artikel 143, nr. 4, kunnen worden samen-
gevoegd tot één jaarlijks of driemaandelijks ver-
slag. 

maakt de commissie voor de Verzoekschriften 
deze verslagen openbaar. 
 
De commissieverslagen bedoeld in het eerste lid, 
b), en in artikel 143, nr. 5, kunnen worden samen-
gevoegd tot één jaarlijks of driemaandelijks ver-
slag. 
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